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2016年春期五校第二次联考

高二年级化学试题

命题学校：油田一中 命题人：李剑平 审题人：程莲中

可能用到的相对原子质量：H：1；O：16；C：12；N:14；

一、选择题（共16小题，每小题3分，共48分，每题只有一个正确选项）

1.我国已成功发射了“神舟”七号，其中一名航天员身穿国产的舱外航天服首次实现了太空行走。该航天服的面料是由高级混合纤维制造而成的，据此分析，该面料一定不具有的性质是（      ）

A.强度高，耐高温              B.防辐射，防紫外线 

C.能抗骤冷、骤热              D.有良好的导热性，熔点低

2.下列涉及有机物的性质或应用的说法不正确的是  (       )

A.淀粉、纤维素、蛋白质都是天然高分子化合物 

B.用于奥运“祥云”火炬的丙烷是一种清洁燃料

C.用大米酿的酒在一定条件下密封保存，时间越长越香醇

D.纤维素、蔗糖、葡萄糖和脂肪一定条件下都可发生水解反应

3.DAP是电器和仪表部件中常用的一种合成高分子化合物，它的结构简式为：
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则合成此高分子的单体可能是 (       )

①乙烯CH2=CH2   ②丙烯CH3CH=CH2    ③丙烯醇HOCH2CH=CH2
④ 邻苯二甲酸 
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        ⑤邻苯二甲酸甲酯 
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A.①②        B.③④        C.②④       D.③⑤

4.下列关于常见有机物的说法不正确的是  (      )

A. 乙烯和苯都能与溴水反应     B. 乙酸和油脂都能与氢氧化钠溶液反应

C. 糖类和蛋白质都是人体重要营养物质D. 乙烯和甲烷可用酸性高锰酸钾溶液鉴别

5.下列各组物质中，一定互为同系物的是（       ）

A、乙烷和己烷                    B、CH3COOH、C3H6O2
[image: image33.png]HERFIRE
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C、           和                 D、HCHO、CH3COOH

6.下列化学用语正确的是（     ）

A.聚丙烯的结构简式：[image: image4.jpg]£CH,—CH,—CH, }-



  B.丙烷分子的比例模型：[image: image5.jpg]



C.四氯化碳分子的电子式：[image: image6.jpg]c
CRC:C)
Cl



 D.2-乙基-1,3-丁二烯的键线式：[image: image7.jpg]



7.下列五组物质，其中一定互为同分异构体的组是 (       )

①淀粉和纤维素   ②硝基乙烷 C2H5NO2和甘氨酸NH2CH2COOH    

③乙酸和乙二酸   ④二甲苯和苯乙烯   ⑤2—戊烯和环戊烷

A． eq \o\ac(○,1)②        B．② eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,4)       C． eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,5)      D．② eq \o\ac(○,5)
8.下列系统命名法正确的是   （       ）

A. 2-甲基-4-乙基戊烷
      B. 2,3-二乙基-1-戊烯  

C. 2-甲基-3-丁炔            D. 对二甲苯

9.萘分子的结构可以表示为 
[image: image8.wmf] 或 
[image: image9.wmf]，两者是等同的。苯并[α]芘是强致癌物质（存在于烟囱灰、煤焦油、燃烧的烟雾和内燃机的尾气中）。它的分子由5个苯环并合而成，其结构式可以表示为（Ⅰ）或（Ⅱ）式：      

        
[image: image10.wmf]                
[image: image11.wmf]                             

           （Ⅰ）                           (Ⅱ)                              

这两者也是等同的。现有下列结构。与（Ⅰ）、（Ⅱ）式同分异构体的是（      ）。

    
[image: image12.wmf]        
[image: image13.wmf]       
[image: image14.wmf]     
[image: image15.wmf]    

      A                B                C                D

10.有关天然产物水解的叙述不正确的是（     ）

A.油脂水解可得到丙三醇  

B.可用碘检验淀粉水解是否完全

C.蛋白质水解的最终产物均为氨基酸  

D.纤维素水解与淀粉水解得到的最终产物不同

11.设NA为阿伏伽德罗常数，下列叙述正确的是  （      ）

A.28gC2H4所含共用电子对数目为4NA  

B.1L0.1mol·L-1乙酸溶液中H+ 数为0.1NA
C. 1mol甲烷分子所含质子数为10NA   

D. 标准状况下，22.4L乙醇的分子数为NA 
12.下列哪一种试剂可以鉴别乙醇、乙醛、乙酸、甲酸四种无色溶液  (     )

A．银氨溶液       B．浓溴水     C．新制Cu(OH)2浊液     D．FeCl3溶液
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13．某有机物其结构简式如右图。关于该

有机物，下列叙述不正确的是（     ）

A．能与NaOH的醇溶液共热发生消去反应


B．能使溴水褪色
C．一定条件下，能发生加聚反应   

D．一定条件下，能发生取代反应

14.具有解热镇痛及抗生素作用的药物“芬必得”主要成分的结构简式为
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，它属于（      ） 

①芳香族化合物 ②脂肪族化合物 ③有机羧酸 ④有机高分子化合物 ⑤芳香烃

A、③⑤       B、②③      C、①③        D、①④

15.下列实验能获得成功的是（       ）

A、用溴水可鉴别苯、CCl4、苯乙烯    

B、加浓溴水，然后过滤可除去苯中少量苯酚

C、苯、溴水、铁粉混合制成溴苯      

D、可用分液漏斗分离乙醇和水

16. 有8种物质：①乙烷；②乙烯；③乙炔；④苯；⑤甲苯；⑥溴乙烷；⑦聚丙烯；⑧环己烯。其中既不能使酸性KMnO4溶液褪色，也不能与溴水反应使溴水褪色的是(　 　)

A．①②③⑤       B．④⑥⑦⑧     C．①④⑥⑦         D．②③⑤⑧

二、非选择题（共5个小题，52分）

17.（1）（5分）有下列几组物质，请将序号填入下列空格内：

A、CH2=CH-COOH和油酸（C17H33COOH）    B、12C60和石墨  

[image: image36.jpg]CH;
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[image: image37.bmp]
C、                   和                    

D、35Cl和37Cl     E、乙醇和乙二醇   

①互为同位素的是              ；②互为同系物的是                 ；

③互为同素异形体的是          ；④互为同分异构体的是             ；

⑤既不是同系物，又不是同分异构体，也不是同素异形体，但可看成是同一类物质的是              。

 （2）（8分）请写出下列反应的化学方程式：

①由丙烯制取聚丙烯：                                               

②丙氨酸缩聚形成多肽：                                             
③淀粉水解：                                                       
④丙醛与新制的氢氧化铜悬浊液反应：                                 
（3）(3分)用一种试剂将下列各组物质鉴别开，写出其名称。

  ①[image: image17.png]


和[image: image18.png]@CHs



：　　　　                  　　　
② [image: image19.png]


，[image: image20.png]


和C6H12(己烯)：　　              　

  ③ [image: image21.png]@CHs



，CCl4和乙醇　　　                  　　
[image: image38.jpg]18.（5分）溴乙烷在不同溶剂中与NaOH发生不同类型的反应，生成不同的反应产物。某同学依据溴乙烷的性质，用右图实验装置(铁架台、酒精灯略)验证取代反应和消去反应的产物，请你一起参与探究。  

实验操作Ⅰ：在试管中加入5 mL 1 mol/L NaOH溶液和5 mL溴乙烷，振荡。

实验操作II：将试管如图固定后，水浴加热。

（1）用水浴加热而不直接用酒精灯加热的原因是_________。

（2）观察到___________现象时，表明溴乙烷与NaOH溶液已完全反应。

（3）鉴定生成物中乙醇的结构，可用的波谱是_____。

（4）为证明溴乙烷在NaOH乙醇溶液中发生的是消去反应，在你设计的实验方案中，需要检验的是__________，检验的方法是                        (需说明：所用的试剂、简单的实验操作及预测产生的实验现象)。

19．（8分）某高校曾以下列路线合成药物心舒宁（又名冠心宁），它是一种有机酸盐。
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（1）心舒宁的分子式为           。


（2）中间体（I）的结构简式是              。

（3）反应①～⑤中属于加成反应的是           （填反应代号）

（4）如果将⑤、⑥两步颠倒，则最后得到的是（写结构简式）              

20.（15分）有机物W~H 有如下的转化关系。已知W、B为芳香族化合物，X为卤素原子，W、A、B均能与NaHCO3溶液反应，A分子中有2个甲基，H分子中含有醛基且苯环上的取代基处于对位。


[image: image24]
已知：
[image: image25]
请回答下列有关问题：

（1）反应①、②分别属于  　　 反应、　　　　反应（填有机反应类型），A、B中均含有的含氧官能团的名称是  　     。

（2）F的化学式          ，B的结构简式            。

（3）反应②的化学方程式是                         。

（4）若[image: image26.png]A
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    则反应④的化学方程式是    　                。

（5）H有多种同分异构体，且满足下列3个条件 

（i） 遇FeCl3显紫色 （ii）苯环上一取代物有两种 （ⅲ）除苯环外无其它环状结构 

试写出三种符合条件的同分异构体的结构简式                        。

21．(8分)某有机化合物A含碳77．8％，氢7．40％，其余为氧，A的相对分子质量为甲烷的6.75倍。

 (1)试计算确定该有机物的分子式（写出简明计算过程）。

 (2)红外光谱测定，A分子结构中含有苯环和羟基。在常温下A可与浓溴水反应，1mol A最多可与2 molBr2作用，据此确定该有机物可能的结构简式。

2016年春期五校第二次联考高二年级化学试题

参考答案及评分标准

一、选择题（共16小题，每小题3分，每小题只有一个正确选项）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	D
	B
	A
	A
	D
	D
	B

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	B
	D
	C
	C
	A
	C
	A
	C


二、非选择题（共5个小题，52分）
17、（1）（每空1分，共5分）

        ①    D    ②    A    ③    B    ④   C    ⑤    E    

   （2）（每空2分，共8分）

①  n CH3CH=CH3   ——→  —[—CH—CH2—]n— 
②  n CH3CHCOOH  ——→  H—[—NHCHCO—]n—OH + (n -1) H2O 
③ （C6H10O5)n + n H2O  ——→  n C6H12O6（葡萄糖）
④  CH3CH2CHO + 2 Cu(OH)2  ——→  CH3CH2COOH + Cu2O↓+ 2 H2O 
   （3）（每空1分，共3分，其他合理答案也可给分） 

        ①酸性高锰酸钾溶液　②溴水　③水

18.（每空1分，共5分）

(1)溴乙烷沸点低，减少溴乙烷的损失  

(2)试管内溶液静置后不分层 

(3)红外光谱、核磁共振氢谱  

(4) 生成的气体    将生成的气体先通过盛有水的试管，再通入盛有KMnO4溶液的试管，KMnO4溶液褪色(或直接通入溴的四氯化碳溶液) 

19.（每空2分，共8分）

（1）C23H39NO4；      （2）[image: image27.png]


；

（3）③⑤；           （4）[image: image28.png]By
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20.（共15分）

（1）水解（或取代）（1分）  消去（1分）　　羧基 （1分）

（2）AgBr （1分）  [image: image29.png]BHCH@—COOH

H



（2分）

（3）(CH3)2CBrCOOH＋2NaOH[image: image30.png]


CH2=C(CH3)COONa＋NaBr＋2H2O（3分）

（4）CH2=C(CH3)COOH＋CH3OH[image: image31.png]VEHE
e



CH2=C(CH3)COOCH3＋H2O（3分）

（5）[image: image32.png]H O
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（3分）

21．（8分）
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